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I : L’excitation d’un atome par la chaleur, un champ électrique ou une radiation électromagnétique
peut provoguer un phénomeéne d’émission de lumiére.

I-1: Décrivez le mécanisme de cette émission ; ;
I-2 : Décrivez au moins une application de ce phénoméne, ’

Il : L’oxygéne est le 8™ élément de la classification périodique. En général cet atome établit dewx
ligisons chimiques avec les autres éléments, comme avec | ‘hydrogéne par exemple lors de la
Jormation d’une molécule d’eau. . '

I-1 : Sur cette base, schématisez [es liaisons qui conduisent 3 1a formation d’une molécule d’ean ;

H-2 : Indiquez les propriétés principales qui découlent de la structure de cette molécuie ;

1I-3 : Expliquez en quoi la structure de 1a molécule d’eau joue un rdle dans la formation des solutions ioniques
{Electrolytes).

III : On considére les éléments suivants - 23; Na ; *yCa ‘_m,;gln ;
II-1 : Donnez le nombre de protous, de neutrons ainsi que la masse approchée de chacun de ces éléments ;
IH-2 : Donnez les formules chimiques des oxydes correspondants.

1V : Cristaux et molécules sont les deux principaux modes d’arrangement des atomes.

IV-1: Décrivez les modes de liaison Interatomique qui correspondent A ces arrangements ;

V-2 : Décrivez au moins une différence majeure entre les propriétés des composés formés selon ces 2 modes
d’organisation.

Vi Lorsque deux réactifs interagissent pour former des produits on aboutit, aprés un certain temps, &
ce que l'on appelle I"équilibre chimique. '

V-1 : Expliquez ce que signifie cet équilibre chimique ;

V-2 : Décrivez la fagon dont il peut étre quantifié et les conditions dans lesquelles il peut Etre déplacs,

VI: La combustion de molécules d'alcanes dans I'air consomme de l'oxygéne et donne de la vapeu
d'eau et du dioxyde de carbone selon la réaction suivante : o

CoHnazy + ((3n+1)2) 0y >  nCO; + (n+1) HyO
VI-1: Caleundez, en fonction de n, I'énergie dégagée par la combustion d'une mole d'alcane, sachant que les
énergies de liaison (KJ.mol™) sont les suivantes : .
H-H:436 C-C:346 0=0:498 C=0:804 C-H:413 O-H:463
VI-2: Les produits de la réaction étant gazeux, quelles conclusions peut on tirer sur la répartition de ces produits
dans Penceinte réactionnelle ?

VII : Le caractére acido-basique est une composante essentielle des propriétés des solutions
aqueuses. )

VII-1: Expliquez le role joué par 'eau dans les réactions acide-base en solution ; _

VII-2 : Selon Bronsted, le principe de la réaction acide-base est Péchange d’un proton ; expliquez en quoi cet
échange est particulidrement facilité par la structure de la molécule d'eau ; .

VII-3 : Le caractére acide on basique d"une solution est souvent quantifié en utilisant Ia notion de pH ; expliquez
cette notion ainsi que son utilits. \

VIII : Le principe des réactions d ‘oxydo-réduction est I'échange d’un ou plusieurs électrons entre des
éléments présentant une différence d “électronégativité. _ :

VII-1 : En vous appuyant sur la structure €lectronique de I’oxygene, expliquez le comportement de cet &lément
dans les réactions d’oxydo-réduction ;

VIII-2 : Explicitez ’équation de la réaction de Iion nitrate NO;y’ (couple NO;/NO) sur le cuivre {couple
Cu®*/Cu) en milieu acide.



